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Актуальність проблеми. Підприємництво
розвивалося в руслі розвитку відносин
власності, засобів виробництва. У

римському праві “підприємництво” розглядалося як
заняття, діло, діяльність, особливо комерційна. Під
підприємництвом розуміли орендатора, людину, я ка
була зайнята суспільним будівництвом. У Середні
віки поняття “підприємець” (антрепренер)
вживалося в декількох розуміннях, перш за все
до них відносили осіб, котрі зайняті зовнішньою
торгівлею. До підприємців також відносили
організаторів парадів, балаганів і вистав.

В економічній літературі поняття
“підприємець” уперше з’явилося у
“Всезагальному словнику комерції”, виданому в

Парижі в 1723 р., і визначало людину, яка бере
“на себе зобов’язання по виробництву або
будівництву об’єкта”. Як науковий термін поняття
“підприємець” з’явилося в роботах відомого
англійського економіста початку XVIII ст.
Р. Кантільона. Він розробив першу концепцію
підприємництва і підприємцем вважав людину, яка
діє в умовах ризику, в зв’язку з тим, що торговці,
фермери, ремісники та інші дрібні власники
купують товар по визначеній ціні, а продають по
невідомій [1, 23].

Француз К. Бодо (фізіократ) пішов далі
Р. Кантільона. Він відзначав, що підприємець має
володіти відповідним інтелектом, тобто різною
інформацією та знаннями. Інший французький
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економіст, Тюрго, вважав, що підприємець повинен
володіти не тільки відповідною інформацією, але
і капіталом. Він визначив, що капітал є основою
всієї економіки, прибуток – мета успіху
підприємця, основа розвитку виробництва.
А. Маршал і його послідовники велику увагу
приділяли організаційній функції підприємця й
вважали, що не кожен бажаючий може ним бути.

Великий вклад по вдосконаленню концепцій
підприємця і підприємництва зробив у 30 – 40-х
роках ХХ ст. американський теоретик
австрійського походження Й. Шумпетер.
Підприємці, за його визначенням – це
господарюючі суб’єкти, що розпочинають і
ведуть якесь вигідне діло на основі застосування
капіталу та інших факторів виробництва, ведуть
пошук і втілюють у життя нові можливості
розвитку ринку – нові товари, технології, принципи
управління, господарські ідеї, сфери прикладання
капіталу тощо, оцінюють ринкові потреби,
знаходять найбільш оптимальні і ефективні
способи застосування виробничих ресурсів,
задовольняють власні економічні інтереси (тим
самим задовольняючи економічні інтереси усіх),
формують цілі і завдання підприємств,
організовують трудові колективи на їх виконання.

Аналіз останніх публікацій. Даній проблемі
присвячено і випущено друком у світ значну
кількість науково-методичної літератури, яка
висвітлює питання підприємництво як напрям
людської діяльності, до них слід віднести роботи
З. Варналій, В. Сизоненко [1], М.В. Вачевський
[2], В.П. Вихрущ, І. В. Тирпак [3], А.С. Гальчинський,
П.С. Єщенко, Ю.І. Палкін [4], М.М. Єрмошенко
[5], В.М. Ковальчук [6], В.В. Кулішов [7],
В.М. Мадзігон [8], І.Р. Михасюк, І. Бернацький
[9], С.В. Мочерний [10], Я.Д. Платкін, А.В. Дубодєлова,
О.В. Захарчук [11], С.Ф. Покропивний [12], та інші
автори, роботи яких використовуються в
навчальному процесі.

Мета статті. Дослідити необхідність
вивчення підприємницької діяльності в процесі
безперервної економічної освіти, починаючи із
загальноосвітньої школи, професійно-навчального
закладу та ВНЗ де випускник ВНЗ зможе
отримати поступово високий рівень якості освіти
та належний рівень професійних компетентностей
як цього вимагають нормативи щодо Болонського
процесу довгострокової політики, спрямованої на
розвиток суспільства, подальшого процвітання
держави та перспективи розвитку людського
потенціалу.

Виклад основного матеріалу.  В основі будь-
якого підприємництва знаходиться, без всякого
сумніву, особистий інтерес. Але в умовах

розвиненої ринкової економіки він задовольняється
лише при праці на суспільство. Якщо “нова
комбінація” не дозволяє задовольнити якусь
суспільну потребу, то і очікуваного доходу не буде.
Тому в підприємницькій діяльності вбачається
особлива форма узгодження особих суспільних
інтересів. Ще видатний теоретик ХVІІІ ст.
А. Сміт, торкаючи ролі підприємця, наголосив:
“Він має на увазі лише свій особистий інтерес,
переслідуючи свою власну вигоду, при цьому він
“невидимою рукою” спрямовується до цілі, яка
зовсім не входила у його наміри. Переслідуючи
свої власні інтереси, він часто найбільш дійовим
чином служить інтересам суспільства” [10].

Таке формулювання підприємництва на наш
погляд, є найбільш вдалим. Це формулювання
відрізняється від тієї, що подана в редакції Закону
України 1992 року “Про підприємництво”, в якому
воно визначається як самостійна ініціатива, на
власний ризик виробника і комерційна діяльність,
виконання робіт, надання послуг з метою
одержання доходу (прибутку). Як бачимо, в цьому
визначенні відсутній важливий елемент
визначення підприємництва – зазначення про
необхідність врахування особистої вигоди та
суспільних інтересів.

У загальному вигляді підприємництво
можна охарактеризувати як господарську
діяльність та як економічну категорію .

Господарська діяльність  – це використання
виробничих факторів (ресурсів) самостійного
підприємства із метою одержання доходу.

Економічна категорія  – це певні економічні
відносини і зв’язки між господарюючими
суб’єктами з метою одержання і розподілу доходів
на основі ринкової конкуренції.

Об’єктом підприємництва  є господарська
діяльність, спрямована на одержання доходу, а
суб’єктами підприємництва  – підприємці і
підприємства в цілому.

Суб’єктами підприємництва можуть бути як
одноосібними так і колективними об’єднаннями
партнерів [12].

Одноосібні підприємці  як правило, діють
шляхом організації власної або сімейної
підприємницької діяльності, вони можуть
обмежуватися витратами власної праці або
використовувати найману працю при виробництві
продукції, наданні послуг тощо.

Колективні об’єднання  партнерів
утворюються у формі можливих господарських
асоціацій: орендних колективів, акціонерних
товариств відкритого чи закритого типу, товариств
з обмеженою та додатковою відповідальністю та
ін. [2].
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Отже, підприємець і підприємництво
розглядаються як взаємопов’язані поняття, які є
важливими елементами в структурі сучасної
ринкової економік. Виділяють дві моделі
підприємництва – класичну та інноваційну.

Класична  модель орієнтується на
максимізацію віддачі наявних ресурсів.
Підприємець як суб’єкт підприємництва оцінює
ці ресурси, визначає можливості досягнення
поставленої мети, використання такого варіанту
господарських рішень, який забезпечує
максимальний результат за існуючих ресурсів.

Інноваційна  модель підприємництва
виходить не із ресурсів, а із можливостей
виробництва. Підприємець може не мати
достатніх власних ресурсів, тому використовує
будь-які можливості для їхнього посилення. Він
формулює мету виробництва, вивчає ринок, шукає
альтернативні можливості, оцінює власні ресурси
й зіставляє їх зі знайденими можливостями, шукає
в зовнішньому середовищі додаткові джерела
ресурсів, діє у відповідності з найвигіднішим із усіх
альтернативних варіантів.

Підприємництво виконує три основні функції:
- мобілізація капіталу та інших виробничих

ресурсів для одержання економічних і фінансових
результатів;

- організація виробництва, збуту, реклами
продукції, маркетингу, управління ними;

- обґрунтування й впровадження в підприємницьку
діяльність нових ідей, новаторство.

Підприємництво може розглядатися як:
- бізнес – система ведення справи, яку люди

створили для задоволення своїх підприємницьких
потреб;

- комерція – торгівельна діяльність людей,
спрямована на прискорення реалізації продукції й
одержання торговельного прибутку;

- лізинг – сполучення оренди та кредиту для
фінансування й активізації збуту засобів праці;

- факторинг – форма комерційної діяльності,
що прискорює торговельні угоди по реалізації
продукції шляхом купівлі у фірм вимог до своїх
клієнтів.

Таким чином, підприємництво – особливий
стиль економічної поведінки, в основі якої
знаходиться постійний пошук нових виробничих
можливостей і ресурсів, уміння вміло ризикувати,
впроваджувати інновації, вдосконалювати
організацію виробництва, управління і одержання
доходу (прибутку) [7].

Відзначимо, що підприємництво починається
з ідеї, із пропозиції, що на певний товар або послуги
знайдеться ринок-покупець. Перед тим, як
почати виробляти товар або надавати послуги,

потрібно визначити сферу діяльності
підприємства. Кожний із майбутніх підприємців
повинен задати собі запитання і знайти на них
відповідь у таких аспектах:

- у якій сфері підприємство буде ефективніше
працювати?

- чим його підприємство краще від інших
діючих у цій же сфері суб’єктів підприємницької
діяльності?

- які переваги надасть дане підприємство
покупцю?

Сфера діяльності підприємства може полягати,
наприклад, у тому, щоб розпилювати і розробляти
деревину, котра потрібна будівельникам для того,
щоб заощадити їхній робочий час і позбутися від
додаткових витрат. Товари і послуги, що
підприємство має намір виробляти та надавати,
вибираються таким чином, щоб вони відповідали
сфері діяльності підприємства [4].

Перед тим, як приступити до реалізації ідеї,
варто визначити загальну ціль: яким чином
підприємство буде корисне покупцю-ринку і як
воно зможе заробити достатню кількість грошей?

Цілей може бути декілька, але всі вони повинні
сприяти реалізації загальної мети. Коли створюється
підприємство, початковий капітал витрачається на
покриття витрат початкового періоду. Проте цей
капітал повинен приносити прибуток.

Перед тим, як виходити на ринок, варто
визначити, чи потребує він у цьому товарові. Всі
плановані заходи повинні містити відповідь на
запитання: наскільки вони допомагають
домогтися поставленої підприємством цілі?

Доцільно скласти план роботи на перспективу.
Для цього варто зробити прогноз щодо того,
скільки саме цього товару буде купуватися на
ринку, який буде попит і ринкова кон’юнктура, із
якими технічними, економічними або іншими
проблемами ви можете мати справу [6].

Бажано достатньо точно визначити
можливості ринку, який буде купувати необхідну
продукцію. Слід розглянути і такі питання: за якою
ціною реалізовувати товари – за високою чи за
низькою; продавати свій товар безпосередньо
споживачу або через мережу магазинів; у якому
обсязі робити рекламу та ін.

Крім плану, на перспективу складається також
короткостроковий тактичний план, визначаються
прибутки і витрати на певний відрізок часу.
Бюджет прибутків дуже важливий для
підприємства. Необхідно постійно порівнювати
обсяг продажу зі складеним планом. Якщо товарів
продається менше, варто негайно підсилити
роботу з продажу, або забезпечити прибутковість
та рентабельність цього товару.
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Складається також план по збуту. Робота зі
збуту нестабільна. Неможливо на початку
передбачити все, що відбудеться на ринку. В
умовах ринкової економіки конкуренти можуть
зненацька запропонувати новий товар – дешевше
або краще. Покупці (споживачі) можуть змінити
думку щодо вашого товару. Все це викликає
необхідність передбачити ті або інші заходи для
збуту продукції.

Зацікавити (зробити пропозицію) – ось
найперше і саме звичайне завдання продавця
(виробника). Пропозиція містить відомості про
ціну, якість, кількість, гарантії, обслуговування і
умови оплати й інші дані.

Створення нового підприємства залежить від
таких етапів, як:

- ідея діяльності; - ідея продукту (товару); -
постановка цілі;

- вибір ринку; - планування бюджету; -
планування постачання;

- визначення чинників конкуренції; - визначення
цін; - вибір каналів продажів;

- планування продажів; - реклама; - контроль
досягнень;

- заходи щодо подальшого корегування
діяльності.

Реальна господарська діяльність починається
з державної реєстрації, отримання ліцензії та
дозволів на початок роботи. Отже, процеси
державної реєстрації суб’єктів підприємництва і
ліцензування видів господарської діяльності є
визначальними складовими легалізації
підприємницької діяльності, входження у бізнес.

Вітчизняна система реєстрації була
запроваджена із прийняттям у 1991 році Закону
України “Про підприємництво” та відповідальними
змінами і доповненнями до цього Закону.

Згідно з прийнятим у 2003 році Законом “Про
державну реєстрацію юридичних та фізичних осіб
– суб’єктів підприємницької діяльності”, державна
реєстрація проводиться Державним регістратом
виключно у виконавчих комітетах міської ради
обласного підпорядкування, районної державної
адміністрації за місцезнаходженням юридичної
особи або за місцем проживання фізичної особи
– підприємця.

Для проведення реєстрації (рис. 1.) суб’єктів
підприємницької діяльності (СПД) юридична

Рис. 1. Реєстрація суб’єктів підприємницької діяльності
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особа-заявник повинна подати до міськвиконкому
(райдержадміністрації) необхідні документи, а
саме:

- заповнену реєстраційну картку;
- копію рішення засновників про створення

юридичної особи;
- статутні документи;
- довідку про резервування назви;
- у випадках, передбачених законом, дозвіл

Антимонопольного комітету країни на економічну
концентрацію суб’єктів ведення господарства;

- документ, що засвідчує внесення реєстраційного
збору;

- у деяких випадках документ, що засвідчує
формування статутного фонду, в розмірах,
встановлених законом.

За проведення державної реєстрації, термін
якої складає до трьох робочих днів, стягується
реєстраційний збір за реєстрацію юридичної та
фізичної особи – підприємця. Відповідно до закону,
державний регістратор не пізніше наступного
робочого дня з дати державної реєстрації
зобов’язаний передати відповідним органам
статистики, державної податкової інспекції,
пенсійного фонду, фондам соціального
страхування та дозвільної системи МВС
повідомлення про проведення реєстрації.

Згідно із змінами до Закону “Про
підприємницьку діяльність”, який набув чинність
з 1 квітня 2010 року та частиною першої статті 1
Закону України про “Дозвільну систему”  діє
принцип мовчазної згоди – згідно з яким суб’єкт
господарювання набуває право на провадження
певних дій щодо здійснення господарської
діяльності або видів господарської діяльності без
отримання відповідного документа дозвільного
характеру, за умови якщо суб’єктом
господарювання або вповноваженою ним особою
подано в установленому порядку заяву та
документи в повному обсязі, але у встановлений
законом строк документ дозвільного
характеру або рішення про відмову у його
видачі не видано або не направлено.

В разі ненадання у визначений законом строк
суб’єкту господарювання документа дозвільного
характеру або рішення про відмову в його видачі
суб’єкт господарювання має право провадити
певні дії щодо здійснення господарської діяльності
або видів господарської діяльності без одержання
документа дозвільного характеру через 10
робочих днів з дня закінчення строку.

Основою для постановки юридичної особи на
облік у вищезазначених органах є надходження в
ці органи повідомлення Державного регістратора
про проведення реєстрації.

Відомо, що в період надзвичайних фінансових
ускладнень (особливо в роки війни) більшість
держав використовувала податок на надприбуток.
Він стягався з прибутку фізичних і юридичних
осіб, які перевищували середній прибуток за
діючий період. При цьому відсотки були
надзвичайно високі, до 85%. Однак податкові
надходження “мляво” зростали, і навіть
скорочувалися. Як пояснити цю економічну
ситуацію?

Висновки. Одним з основних напрямів, що
забезпечують динамізм у розвитку економіки і
виведення її на ринковий шлях, є активізація
підприємницької діяльності.

Підприємницька діяльність – це перш
за  все  інтелектуальна  діяльність і з
в ідповідним р івнем професійних
компетентностей енергійної та ініціативної
людини, яка володіє повністю або частково
будь-якими матеріальними цінно стями і
використовує їх для організації бізнесу та
управління ним.

Підприємництво як особливий вид діяльності
та як соціально-економічний феномен – це не
абстрактне поняття. Воно завжди розвивається
в певному історичному та соціальному
середовищі і включене в систему національних
цінностей і традицій. В основі створення
підприємницької діяльності лежить ряд
обов’язкових чинників.

По-перше, обов’язковою умовою підприємництва
є свобода у виборі напрямів і методів діяльності,
самостійність прийняття рішень.

По-друге, підприємництво передбачає
відповідальність за прийняті рішення, їх наслідки
і пов’язаний з цим ризик.

Третьою вимогою підприємницької діяльності
є орієнтація на комерційний успіх, одержання
прибутку, що зв’язано з ринковою структурою
економіки [10].
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У статті науково обґрунтовується процес формування здорового способу життя засобом
розвантажувально-дієтичної терапії. З медичної точки зору визначаються можливості укріплення здоров’я
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разгрузочно-диетической терапии. С медицинской точки зрения определяются возможности укрепления
здоровья личности в условиях сложных обстоятельств современного общества, анализируются основные
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The process of forming of healthy way of life of unloading-dietary therapy a mean is scientifically grounded

in the article. From the medical point of view possibilities of strengthening of health of personality are determined
in the conditions of difficult circumstances of modern society, the basic factors of health of man are analysed.
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Актуальність проблеми, аналіз
досліджень і публікацій. У
сучасних умовах суспільного розвитку

в центрі уваги перебувають проблеми підвищення
рівня життєдіяльності населення. В указаному
контексті першочерговим завданням є створення

умов для збереження здоров’я громадян,
особливо молодого покоління українців.

Протягом останнього десятиліття проблема
здоров’я людини набула нового осмислення. Якщо
раніше її розв’язання пов’язувалося лише з
медико-біологічними та санітарно-гігієнічними
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